

## MARIBORSKI

Cena 1 Din

## VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 / Tel. uredništva in uprave 24-55  
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik  
v upravi ali po pošti 10 din, dostavljen na dom 12 din / Oglasi po ceniku / Ogla-  
se sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

## Elektrifikacija

Ne upiraj se času in njegovim zahtevam, sicer si spodnikaš tla! Tako nas opozarjajo možje širokega in globokega življenjskega pogleda, a tako tudi praktično življenje. Ta imperativ velja za zasebno in prav toliko za javno življenje, pred vsem pa za gospodarstvo, oziroma za gospodarsko politiko, ki tvori prvi kavelj v javnem udejstvovanju.

Moderno gospodarstvo se je že davno oddaljilo starem izkustvenemu gospodarstvu ali gospodarstvu ročne moči in spretnosti ter se oslonilo na znanost, ki stremi za tem, kako doseči in si podrediti na najlažji in najcenejši način potrebno materijo. Prav tako pa teži človek že od pametnega sem k olajšanju in skrajšanju dela. Tudi tukaj je šele umno ali racionalno gospodarstvo napravilo pravo revolucijo in doseglo podreditev naravnih energij kot gonilno silo, ki naj v gospodarskem procesu (pridobivanje, predelava, razpečavanje) žene stroje.

Naravne vire energije, vodo, premog, nafto, pa pretvarja tehnika v najbolj prijavno in najcenejšo energijo — v elektriko, ki je danes prvi činitelj v gospodarstvu.

Slovenija je v pogledu naravnih virov v precej ugodnem položaju in torej ne more biti glede elektrifikacije v zadregi. Zanimivo je, kako je pravkar pri nas v tem pogledu.

Vseh električnih central je 781, od teh 99 vodnih, 19 kaloričnih, 11 kombiniranih, katerih stroji so v l. 1936. proizvedli 140.162 KWA (kilovatamper). Te centrale so po kapaciteti zelo različne; 154 kaloričnih central zmora 56.780 KWA, 12 večjih pa 48.988; 597 vodnih c. ima 75718 KWA, 11 večjih pa 67.946 (90% skupnega števila); preostalih 586 c. zmora ok. 7700 kilovatov. (To so male obrtne naprave, mlinci, žage).

Tak je učinek naših elementarnih celic.

Kako pa s potrošnjo? V l. 1936. je bilo od produciranih 240 milijonov KWA porabljenih v Sloveniji okrog 198 1/2 mil. KWA, kar da na prebivalca okrog 200 KWA z raznovrstno potrošnjo (razsvetljava, zasebna poraba, toplota i. dr.). Zasebna poraba znaša na osebo 6.7 KWA ali 6.7% vse potrošnje energije, kar je razmeroma skromna količina.

11 velikih podjetij (Trbov. premogok. družba, Kranjska ind. družba na Jesenicah, Ruše itd.) so porabile skoro 72% (nad 142 milijonov KWA) elektr. energije, ostala mala industrija, obrt itd. le 21.3%.

Podeželje oskrbujejo elektr. energijo pred vsem Kranjske deželne elektrarne (KDE), Fala, Velenje, KDE odd. 3.852.000 KWA (za razsvetljavo nad 36% vsega svetlobnega konsuma), 7.023.000 KWA za pogon in drugo, to je 16.7% potrošnje naše srednje in male industrije ter obrti.

V vsej Sloveniji je elektrificiranih 894 krajev s 621.000 prebivalci KDE oddaja elektriko 61% elektrificiranih krajev ali 42% prebivalcev, ki razpolgajo z elekt. tokom, Fala, pa 93 krajev s 110.000 prebivalci.

Elektr. produkcija počasi raste (od l. 1936. na 1937. za 53 milijonov KWA), a to pretežno na račun industrije. Največ elektrike konsumira pogon (54%), svetloba 8%, zasebna poraba, toplota, kemične naprave, zdravilišča i. dr. 39%. — Skoro 1/2 elektr. energije porabi industrija.

Iz vsega tega je razvidno, da je približno polovica našega prebivalstva preskrbljena z električnim tokom. Seveda gre to na račun večjih naselij (mest in

## Kralj Jurij VI. nenadno obolet

LONDON, 11. julija. Kralj Jurij VI., ki se je zadnje dni mudil v zapadni Angliji, je nenadno težko obolet in mora po nasvetu zdravnikov ostati več dni v postelji. Upati je, da bo do konca tedna zopet okreval in da ne bo treba odgoditi pariškega službenega obiska.

PARIZ, 11. julija. Tukajšnji listi poro-

čajo izčrpno o nenadni oboletosti angleškega kralja. Obžalujejo, da se je pojavilo poslabšanje v kraljevem počutju, vendar pa izražajo upanje, da ne bo kraljeva bolezen povzročila preložitve pariškega kraljevskega obiska, za katerega so priprave v polnem teku.

## Angleški parlament razpravlja o angleškem načrtu o španskih prostovoljcih

LONDON, 11. julija. Angleški načrt o umiku prostovoljcev iz Španije bo danes popoldne predložen angleški spodnji zbornici in bo izšel v obliki posebne bele knjige. Načrt je že bil predložen obema španskima vladama v Burgosu in Barce-

loni. Španski generalni agent pri burgoški vladi Robert Hodgeson, ki je nameraval prvotno po 14dnevem bivanju v Londonu zopet nazaj na svoje mesto, ostane do nadaljnega v Londonu.

## 3800 ukrajskih boljševikov aretiranih

VARŠAVA, 11. julija. »Expreß Poranny« poroča iz Kijeva, da so v zadnjih dneh aretirali 3800 ukrajskih boljševikov. Bil so takoj izključeni iz komunistič-

ne stranke in aretirani. Obtoženi so odnošajev z ilegalnimi nacionalističnimi krogi.

## Preprečen atentat slaboumeža na prezidenta Roosevelta

PARIZ, 11. julija. Ko je predsednik Roosevelt potoval skozi Oklahomo, je neki Hokade, star 52 let, hotel skočiti na stopnico njegovega avtomobila, pa ga je policist pravočasno s pestjo odbil. Pariška izdaja »New York Herald« objavlja podrobnosti o dogodku, ki se je pripetil Rooseveltu v Oklahomi. List piše, da je policija z največjo težavo preprečila, da množica ni linčala napadalca. Ker policija

ni mogla prodreti skozi razjarjeno množico, je morala poklicati na pomoč gasilce, ki so jo razgnali z močnimi curki vode. Napadalec Hokadeja je prvi zagrabil detektiv, ki spremlja predsednika Roosevelta in ki je stal na pločniku avtomobila. Detektiv je izjavil, da je Hokade slaboumen in da je to isti človek, ki je že svoječasnno v parlamentu z galerije obsul s perjem vojnega ministra Woodlinga.

## Globotschnigg svari saboterje

DUNAJ, 11. julija. Pokrajinski vodja Globotschnigg je ob priliki zadnjega apelja političnih vodij opozarjal v svojem govoru na »gotove pojave« v stranki. So nekateri elementi, tako je dejal, ki nečesto razumeti, da je vstala tretja Nemčija in da se je vse spremenilo. Saboterji pri obnovitvenem delu se morajo odstraniti.

Predpogoj za brezhibno strankino delovanje je, da odpadejo vsi osebni prepri. Kdor se bo v bodoče moralno ali kriminalno na kakršenkoli način omadeževal, bo izključen iz vrst narodnega socializma. Tudi med posameznimi vejami stranke ne sme biti nobenih mišljenjskih razlik.

## Novi francoski vojni zbor ob nemški meji

PARIZ, 11. julija. Čujejo se vesti, da ustanavlja Francija novi vojni zbor. Te vesti se potrjujejo. In sicer se novi zbor formira v Epinalu, kjer je bil že pred vojno sedež zbora, ki je bil po vojni ukinjen, ker je Francija verovala v uspešnost politike razoroževanja. Ustanovitve novega vojnega zbora se utemeljuje s tem, da se je položaj Francije v njenih štirih letih tako spremenil, da so potrebni novi obrambni ukrepi. Ustanovitev novega vojnega

zbora je stopila v zaključno fazo. Vojni minister Daladier je zadnje tedne zelo aktivno delal v tej smeri in je generalni štab izdelal že vse, kar je potrebno, da se ti načrti uresničijo. Novi vojni zbor naj bi bil po mnenju vojaških strokovnjakov neke vrste rezerva za Maginotovo linijo, in sicer na onem mestu, kjer bi utegnili biti nevarnost, da se ta francoski obrambni sistem obkoli.

## Vedno nova arabsko židovska krvava obračunavanja

JERUZALEM, 11. julija. Nemiri v Palestini se nadaljujejo. Angleška mandatna oblastva so izdala najstrožje ukrepe. Jeruzalemske ceste in tudi ulce po drugih mestih, morajo biti po 6. uri zvečer popolnoma prazne. Po ulcah patrolirajo oklopna vozila ter vojaške skupine s strojnicami

mi. Davi so obkolili južno Halfe Arabci neko židovsko naselbino. Okoli 300 obo-roženih Arabcev je pričelo koncentrično obsireljevati to židovsko naselbino. V prvih jutranjih urah je bilo na strani Židov naštetih mrtvecev in težko ranjenih. Red in mir je vpostavila angleška policija.

trgov), dočim je kmetstvo le skromno soudeleženo.

Elektrifikacija je danes med prvimi gospodarskimi problemi, ki pa ni tako

lahak, ker je v tesni zvezi s splošnimi razmerami: S socialnim, gospodarskim, kulturnim in drugim položajem.

## Pabecki

Vidiš ga šmenta...

»Kmetški list« poroča v št. 27: Kaj je večji greh? »Zadnjič sem bral v »Slovincu« z ležečimi črkami napisano, kako velik greh delajo oni kmetški fantje in dekleta, ki prirejajo ob nedeljah in zapovedanih praznikih tekme koscev in žanjic. Nedavno sem jo mahnil po Dojenjskem in pot me je zanesla skozi Mirno peč. In vidiš ga šmenta, kmetški fantje in dekleta so v izredno veselem razpoloženju korakali skozi vas, prepevali in vriskali, vihteli kose in grablje nad glavami ter šli na tekmo koscev. In koliko jih je bilo! Mirna peč še ni videla take množice. Bila je seveda nedelja. Stopil sem med to razigrano kmetško mladež in jo v božjem strahu pobaral, ali ne ve kakšen greh dela s svojim brezumnim postopanjem. Mladina se mi je široko nasmejala in odvrnila: Če je greh v nedeljo kositi in žeti, je še mnogo večji greh ves teden lenuhariti na račun kmetških žuljev. Povesil sem nos in odšel.«

Nameravani puč

»Del. pol.« poroča v št. 63: »Iz dokumentov, ki jih je Schuschniggova policija meseca januarja našla pri hišni preiskavi v nac. socialistični centrali v Treinfaltg., je razvidno, kako so avstrijski nacisti nameravali izvesti puč. Oddelek nacistov je imel vdreti v nemško poslaništvo na Dunaju in tam ubiti poslanika Papena in njegovega tajnika Kettelerja. Potem bi razglasili, da so ta napad izvršili komunisti. S tem bi Nemčija dobila povod, da bi v obrambo nemške časti vdrla v Avstrijo in jo zasedla. Tako bi bili avstrijski nacisti z enim udarcem ubili kar tri muhe: osumili bi komuniste, spravili bi s sveta nepriljubljenega intriganta Papena in njegovega tajnika in omogočili bi »anšluse«. Ta načrt je padel v vodo, ker je bil pravočasno odkrit. — Vendar je ravno to odkritje, ki je obremenjevalo tudi neke narodne nemške kroge, pospešilo nemško intervencijo v Avstriji. Tajnika Kettelerja so kmalu po »anšlusu« potegnili mrtvega iz Donave pri Hainburgu, samo Papeš se je umaknil na svoje posestvo v Posarje.«

Navdušenje in navduševanje

V celjski »Novi dobi« beremo: »Mnogo tega je letos že bilo po naši mili slovenski domovini, in bilo je tega hvala bogu na pravi podlagi. Nedelje in prazniki so dnevi mobilizacije mladine. Prenapolnjeni vlaki, do vrha in do roba z mladino natovorjeni tovorni avtomobili v megli cestnega prahu prevažajo fante in dekleta, cvet in ponos našega dobrega naroda. Kaj zato, ako je prevoz potnikov s to-fornimi avtomobili strogo prepovedan. Kaj je vse prepovedano pri nas in kaj ni prepovedano. Kdo se za to še zmeni, saj živimo hitro novo življenje, ko se ljudstvo po mili svoji volji svobodno izživlja in tako lažje pozabi na tegobe vsakdanjosti. Na jugu že spravljajo zlato pšenico, obeta se cenejši kruh, in prvi krompir bo skoro pregnal lakoto iz slovenskih koč in po-manjkanje iz mnogih kmečkih domov, ki so znali to tembolj sramežljivo prikrivati. Bilo je po nekkih naših krajih letos tudi mnogo severnega navdušenja, ki ga je pa vroče junijsko solnce že močno »ohladi-lo«, le nekam čudni in pri nas bolj tuji znaki po zidovih še oznanjajo sveto, da je v letu 1938. bilo pri nas tudi tega. Pot me je privedla na visoko našo obmejno točko. Stojim pred našo šolo, častitljivim starim poslopjem, iz lepe cerkvice odmeva ubrana slovenska pesem v božjo soln-



### Ptujska pisma

Po vseh takozvanih »ptujskih dogodkih«, ki so znani širom Slovenije, se opaža zadnje čase le še večja propaganda po naših čistokrvnih arijcih. Čeravno so ti čistokrvni arijci prav za prav čistokrvni Slovenci, doma iz Haloz ali Slov. gorje, drugi zopet židje, se vedno bolj oblačijo v različne »dirndle«, bele nogavice in zelene klobuke. Oni svobodno izvajajo gospodarski bojkot, lahko pojejo . . . pesmi itd. itd., nihče se za to ne zmeni. Nasprotno! Če pa se le najde kdo in reče kaj proti tem nogavicam, klobukom, in bojkotu, takrat planejo po njem vsi.

Tako se je na pr. svojčas neki list razburjal nad plakati, ki so se pojavili lepega majskega jutra pri nas po raznih hišah in v katerih so se pozivali vsi zavedni Slovenci, naj odgovore na isto z istim, na bojkot z doslednim bojkotom . . . . . podjetij in trgovin. v tem listu si lahko čital stavek, ki se je glasil takole: »Apeliramo(!) na tukajšnje merodajne oblasti, da enkrat za vselej preprečijo to današnjim časom neodgovarjajoče(!) delo raznim podtalnim elementom (!)«. Nekdo trdi, da je omenjeni krivec njega in njegovo obrt oškodoval za (točno!) 3.500.— din. Sedaj pa vprašajmo one, ki se zanj s tako vneto zavzemajo, koliko trpe na škodi slovenski trgovci in podjetniki, ki so že dosti prej postali žrtve gospodarskega bojkota ter slovenski kino v Ptuj, ki ga . . . bojkotirajo že polne tri mesece. Vprašajmo jih, kdo se je potegoval za nas, ko so nas oni pričeli bojkotirati.

»Krivec« je bil obdolžen po čl. 4. zakona o zaščiti države, da je z onimi plakati ščuval del naroda proti delu naroda. Slovenska javnost, vprašamo te po vsem tem in še po vsem onem, kar tukaj nismo napisali, ali so ti . . . sploh kakšen del naroda? O manjšini tudi ne more biti govora. Mesto, da bi se vsa stvar vzela v pretres s čisto narodnega stališča, kar bi bilo za današnji čas edino pravilno, postopajo z našim »krivcem«. Naši . . . pa se čutijo pri vsem tem in po vsem tem še strašno prizadete. Svojemu čutu užaljene večvrednosti dajejo duška ne samo v pomnoženi nošnji belih nogavic in zelenih klobukov, ampak tudi v prav krepkih izrazih. Tako se je n. pr. nedavno zgodilo, da se je v prtilično okno stanovanja našega krivca »skozlal« nekdo: »verf! . . .«. Takih in sličnih primerov beležimo še mnogo, mnogo več in jih bomo po potrebi tudi obelodanili z imeni onih, katerih izpljuvki so. Tukaj naj pomnimo, v potrdilo, da jih poznamo, samo to, da vemo točno za onega, ki se je izrazil takrat o velikonočnih aretacijah h . . . . . da ko pride . . .

To je samo majhen izbor iz analov ptujске novejšje zgodovine. -n.

#### Delodajalec.

— Kaj ste? Kaj je vaš posel? vpraša sodnik obtoženca.  
— Delodajalec!  
— Kakšen delodajalec? Delodajalec je več vrst . . .  
— Jaz sem, gospod sodnik, vaš delodajalec! Pogledite! Ako bi mene in meni sličnih ljudi ne bilo na svetu, bi vi sigurno ostali brez posla!

čno nedeljsko jutro. Le nekaj korakov v stran teče nova državna meja, ki nam je vzela ponosno šolsko zgradbo, zgrajeno pred vojno od Družbe sv. Cirila in Metod. V njej kraljuje danes nemški učitelj, ki vzgaja deco naših slovenskih staršev, ki jih je meja postavila v drugo državo. Nedavno so svečano z godbo pripeljali lepo izdelane nove napisne table, ki povedo, da Avstrije ni več. V naši šoli pa trohnijo tla, razpadajo šolske klopi, povsod po stenah pa vidimo učila iz asov, ki so davno bili in v jeziku onih, ki so nam gospodarili, ko smo bili hlapci. Dober in ponosen naš rod živi tu, da z visokih, zelenih vrhov k sosedom, ki so že lepo ozdravljeni, nikjer ne najdeš onih nenavadnih znakov, povsod pa srečaš plamteče oči, ki gledajo nas in čuješ besedo naših ljudi, ki nam pravijo, da je navdušenje in navduševanje dobra in morda tudi vesela zadeva, da pa naša meja ni več in čaka, da ji od velikega navdušenja tudi nekaj damo.

### S stanovske fronte

## Naše tegovstvo na beaniku svojih peavie

V Logatcu so se zbrali včeraj delegati trgovskih združenj iz Slovenije k 18. skupščini Zveze trgovskih združenj dravske banovine. Glavna skupščina je bila v dvorani Sokolskega doma, otvoril pa jo je zvezin predsednik Stane Vidmar, ki je v svojem predsedstvenem poročilu zajel vse pereče probleme, ki segajo v eksistenco našega trgovstva. Predsednik je povdarjal, da je treba od obljub na tretjem vsedržavnem trgovskem kongresu preiti k dejanjem. Trgovstvo čaka uredničenje raznih naznanil in napovedi, med drugim rešitve vprašanja krošnjarstva. Pozval je trgovce k složnemu sodelovanju v stanovskih organizacijah. O lesni trgovini je poročal predsednik osrednjega lesnega odsega g. Franc Š. . . . . Dejal je, da so se razmere na lesnem trgu nekoliko zboljšale, ni pa še govora o

kakšni posebni konjunkturi, ker razne omejitve v zunanji trgovini še vedno ovirajo razmah lesne trgovine. Tudi ni čuti doslej nikakšne izvozne konjunktore na madžarskem in italijanskem trgu, ki so jo napovedovali po avstrijski priključitvi.

Skupščina je zatem sklepala o reorganizaciji zveze in spremembi pravil. V bodoče ne bo imela zveza več predsedstva, ampak glavni odbor, ki ga bodo sestavljala predsedstva posameznih združenj. Ožje posle pa bo vodil ožji poslovni odbor. Reformira se tudi pobjranje zvezne doklade, ki bo znašala v bodoče 3.5% na osnovni davek pridobnine.

Prihodnje leto bo skupščina v M. Soboti, kjer bo obenem otvoritev novega Trgovskega doma.

### Jugoslovanski naraščaj v Pragi



### Socialni obzornik

## Mariborski zadrugarji so slovesno proslavili 16. mednarodni zadrugi dan

Letošnji 16. mednarodni zadrugi dan so praznovali naši mariborski zadrugarji na izredno slovesen način. Njihova proslava je bila prava manifestacija zadrugne misli. Bila je to druga proslava, pri kateri je sodelovala lepo se razvijajoča dečja zadruga naših malih zadrugarjev III. deš. šole pod vodstvom g. J. Furlana.

Ze v zgodnjih jutranjih urah se je razvila izpred železničarske zadruga na Frankopanski cesti lepa povorka zadrugarjev z jugoslovensko in zadrugno zastavo ter godbo »Drave« na čelu. V povorki so korakali tudi mali zadrugarji z zadruginimi zastavicami, kar je dajalo povorki še posebno pestro sliko. Pred Nabavljalno zadrugo drž. nameščencev na Rotovškem trgu so se pridružili povorki še člani te zadruga, naker se je razvil lep sprevod po mestnih ulicah v Narodni dom, kjer je bila v natlačeno polni veliki dvorani slavnostna proslava letošnjega mednarodnega zadrugnega dne.

V svojem otvoritvenem nagovoru je predsednik g. Reher v toplih besedah pozdravil vse navzoče, povdarjajoč pomen vsakoletne proslave zadrugnega dne ko se širom vsega sveta zbirajo pod njihovo zastavo v manifestaciji zdrave zadrugne misli. Posebna povdarka so bile deležne zlasti naše domače jugoslovenske zadruga, včlanjene v Zvezi jugoslov. zadrug, katerih število se je v zadnjem letu razveselivo pomnožilo, saj je bilo v zadnji dobi v južnih predelih naše države ustanovljenih 15 novih zadrug.

Po oficialnem pozdravu zastopnika železničarjev, g. Franja Artiča je sledil slavnostni govor prof. Lojzeta Bizjaka ki je v svoj miselno globoko zajet govor zajel velik pomen zadrugne ideologije na gospodarskem in kulturnem polju. Slavnostni govornik je v klenih in zbranih besedah prikazal vsem zbranim zadrugarjem zadruginštvo kot najpopolnejše jamstvo naše gospodarske avtarkije in samo obrambe, ki je v iskanju samopomoči naraslo iz prvotnega malega števila zadrugnih pionirjev v današnje mogočno go

spodarsko zadrugno gibanje. Povdaril je veliko nujnost in neodložljivo potrebo zadrugne vzgoje z izrednim povdarkom, da zadruga nikdar in nikjer ne sme biti pridobitveno podjetje. V krog zadrugnega gibanja je treba pritegniti prvenstveno in to v čim večjem številu našo mladino, iz katere naj vzraste nov zadrugin naraščaj, ki bo s svojo prirodno navdušenostjo osvežil in pomladil yrste zadruginh pristašev. Posebna zahvala gre v tem pogledu neumornemu in navdušenemu zadrugarju učit. Furlanu, ki vzgaja v svojih učencih vnete zadrugarje. Da bo zadruga postala res pravi gospodarski dom vseh Jugoslovenov, je potrebna zadrugna solidarnost, ki naj pridobi zadruginstvu ono gospodarsko in duhovno moč, ki bo prej ali slej omogočila kooperacijo naroda, kapitala in gospodarsko zadrugin korporacij. Za svoja izvajanja je bil prof. Bizjak deležen navdušenega priznanja in se mu je za temeljita izvajanja v imenu vseh zahvalil g. Reher.

Zatem je bila soglasno sprejeta po učit. Malenšku prečitana resolucija, s katero obnavljajo zadrugarji načelo svobode, demokracije in miru, saj predstavljajo ta načela najvernejšo in najzanesljivejšo osnovo zboljšanja dosedanjih socialnih prilik širokih delovnih mas, ki bi potom svojih zadruginh forumov kot močan gospodarski faktor lahko uplivale na miren potek in rešitev mnogih sporov v svetu.

Sledila so ljubka in korajžno izvedena izvajanja mladega zadrugnega naraščaja, ki je bil topot deležen največjega priznanja starejših zadrugarjev. Furlanova mlada zadrugna družina se je krepko uveljavila na letošnji proslavi medn. zadrugnega dne. Kot prvi je v imenu mladih zadrugarjev z uprav moškimi povdarkom in resnostjo spregovoril učenec Leopold Horvat, čemur je sledila recitacija zadrugne pesmi »Naši dnevi« po učencu Srečku Ogrizku. Skupinski simbolični zadrugin prizor mladih zadrugarjev je zaključil letošnje slavje mariborske zadrugarske družine.

### Razne vesti

Iz emigracije se vračajo. V zadnjem času se je vrnilo na Hrvaško iz emigracije 76 oseb, med njimi tudi znani dr. Mile Budak.

Nemški rajsttag bo zasedal od 5. do 12. septembra.

Skupščinski upravni odbor je sklican za 1. avgusta.

Bivši avstrijski kancelar dr. Schuschnigg ne bo postavljen pred sodišče, ker nočejo odločilni krogi dati inozemskemu tisku prilike za proteste. Schuschnigg biva trenutno v hotelu »Metropol«, kjer ima tri sobe, vendar pa ne sme nikogar sprejeti. Čuje se, da se bo smel nastaniti nekje v Nemčiji, čim izgubi priključevanje sedanjo aktivnost.

Novi češkoslovaški poslanik na našem dvoru Jaroslav Lipa je prispel v soboto zvečer v Beograd in je obiskal predsednika vlade in zun. min. dr. Stojadinovića.

Maks Schmelling se je vrnil v Berlin. Ni bilo nobenega slovesnega sprejema kakor običajno, ko se je vračal v Nemčijo.

Američanke se navdušujejo za novo modno norost, za cigarete z barvastim dimom. S pridatkom posebnih kemikalij, ki vplivajo na okus tobaka, so začeli v Ameriki izdelovati tudi cigarete, ki dajejo od sebe raznobarven dim. Tako kadijo Američanke zdaj svalčice z dimom, ki se ujema z barvo njihovih oblek in las.

Na Gorenjskem je zapadel sneg. Iz Jesenic poročajo, da je padel po vsem Triglavskem pogorju in po Karavankah sneg in sicer do 1200 m nadmorske višine. Temperatura je naglo padla in doseglja stopnjo, ki je v tem letnem času neobičajna.

### Ptujske novice

Sprejem Sokolov. V petek so se vrnili iz Prage naši ptujski Sokoli z mariborsko župo. Vlak je prispel v Ptuj ob 12. uri, kjer jih je na peronu pričakovala velika množica ljudi, ki je naše Sokole navdušeno pozdravila. Sokoli so skupno z ostalim občinstvom s praporom na čelu odporakali v mesto, kjer so jih meščani navdušeno pozdravljali.

Tujski promet. V mesecu juniju je obiskalo Ptuj 90 gostov iz Jugoslavije in 57 iz inozemstva. Skupnih nočnin je bilo 476.

### Pobreeške novice

Bivši pobreeški župan Matija Volk težko obolel. Že več tednov se nahaja v bolnišnici bivši pobreeški župan Matija Volk. Dobremu in zaslužnemu bivšemu županu ter agilnemu društvenemu delavcu želimo čim prejšnje okrevanje.

Občina sklepa pogodbo za nakup občinske hiše. Našo javnost gotovo zanima dejstvo, da se sklepa pogodba za nakup občinske hiše. V ta namen sta bili pretekli teden dve seji občinskega odbora. Sklep je bil, da se odkupi stanovanjska hiša g. Partla Andreja iz Tezenske ulice in da se ista preuredi kot občinska hiša.

Kino na Pobrežju. Pri nas se je ustanovila delniška družba, ki želi preurediti Renčljevo dvorano za kinogledališčne prostore!

### Šaštani

Završne izpite na meščanski šoli so položili: Antlej Bogomir, Hajnc Marija, Antlej Franc, Lichtenegger Hilda, Berdnik Oto, Lichtenegger Elza, Kompan Jože, Prodnik Roza, Pleteršek Miloš, Sternad Olga, Šoln Vekoslav, Šmer Draga in Vasle Ferdinand. Popravna bosta polagala 1. in 1. dijakinja.

Smrtna kosa. V petek popoldne so položili v grob drž. upokojenca g. Mihaela Kosija. Zadelga je kap. Pokojnik je bil lepega in mirnega značaja in povsod priljubljen. Živahno se je dejstvoval v organizaciji invalidov in bil predsednik šoštanjskega krajevnega udruženja. Blag mu spomin, preostalim njegovim soželje!

Čitalnica bo do 1. septembra zaprta. Člani pa si lahko izposodijo posamezne zvezke revij ob četrtkih od 4. do 5. ure popoldne v čitalničnem prostoru v osnovni šoli.



# Mariborske in okoljske novice

## Proslava sv. Cirila in Metoda na Peci v snežnem metežu

Agilna podružnica SPD Peca v Meži, ki ji že dolgo let predseduje zaslužni g. Ule, je tudi letos pripravila vse, da kar najdostojneje proslavi spomin velikih slovanskih apostolov, sv. Cirila Metoda. V očigledno spremenjenem položaju na naši severni meji je povabila k sodelovanju še vsa bližnja kulturna in nacionalna društva, da tako povdari in utrdi državljansko samozavest.

V soboto, dne 9. julija, na predvečer proslave, sta vihraje pozdravljali dve državni zastavi prihajajoče domačine in ostale ljubitelje naših planin, ki se jih je v Uletovi koči zbralo toliko, da so bili vsi prostori nabito polni praznično razpoloženih gostov. Ob 9. zvečer je SPD Peca prižgala kres; mogočni plameni so švigali proti temnemu nebu in oznanjali vsem prijateljem in neprijateljem, da je našim svobodnim mejašem drag in svet praznik, posvečen blagovestnikoma, ki sta se prva borila za svete pravice slovanskega jezika. Ob čarobnem žaru mogočnega kresa pa so se razlegale v nočno tišino ubrane pesmi: Hej Slovani, Gor čez Isaro in druge, ki jih je spretno spremljala blagovestniška harmonika. Ko pa je kres dogorel, so se planinci zbrali zopet v koči in se izredno razpoloženi zabavali pozno v noč. Naravnost odlikoval se je s svojim občutenim petjem moški zbor iz Sv. He-

lene — Podpece, ki je bil ponovno deležen živahnega priznanja.

Ko je po polnoči utihnilo razigrano veselje, pa smo prisluhnili tajinstvenim melodijam višjih sil. Začele so padati drobne kapljice in kmalu je po strehi bobnela tudi toča, vmes pa so švigale žareče strele in je mameče razlegalo votlo grmenje. Zvoki te veličastne nebeške godbe so nas polagoma uspavali.

Ko smo se po kratkem počitku osveženi prebudili, je razsajal okoli koč neukrotljiv vihar in prinašal debele, goste snežinke izpod sive Kordeževe glave. In tako se je vršila lepa cerkvena proslava v snežnem metežu. Po cerkvenih obredih je predsednik SPD Peca, g. Ule izrekel pristrčno dobrodošlico prilični kapelici zbranim ter vsemu kljubujočim gostom, posebno pa se je zahvalil za udeležbo zastopniku vodstva naše požrtvovalne narodno-obrambne družbe sv. Cirila in Metoda. Ker se vreme nikakor ni hotelo zjasniti, je ostali del proslave odpadel in se je pristno planinska zabava razvila pod streho. Opoldne, ko se je božja narava umirila, so začeli številni gostje odhajati, ozirajoč se čisto nazaj na bele okraske vrh častitljive Peca.

Ta edinstvena proslava bo gotovo vsem udeležencem ostala v neizbrisnem spominu.

## Češkoslovaška dijaška mladina v Mariboru

Z včerajšnjim jutranjim vlakom je prispela v Maribor skupina češkoslovaških dijakov visokošolcev, rodom iz vseh krajev naše bratske republike. Naš obmejni Maribor, zlasti mladina, je priredila dragim gostom pristrčen sprejem. Na kolodvoru se je zbrala množica Mariborčanov ter člani tuk. Jugoslov. češke lige in Češkega kluba. Došle mlade goste je v zbranih besedah pozdravil predsednik tuk. J. Č. Lige dr. V. Kukovec, nakar so se dijaki, ki so člani dijaškega odseka Jč. Lige, podali v mesto na ogled raznih mariborskih zanimivosti. V dijaškem domu jim je bila svečana pogostitev. Tu jih je kot domačin pozdravil g. prof. Gruntar in so bile ob tej priliki izmenjene pristrčne in prijateljske besede, ki so po naši državi potujočo bratsko češkoslovaško dijaško družino kaj kmalu tesno povezale z našimi domačini. Dijaki visokošolci so odpotovali že s popoldanskim vlakom proti Ljubljani, od koder jih vodi njihova pot v Dalmacijo na naš Jadran. Pri odhodu popoldanskega vlaka se je na glavnem kolodvoru polnoštevilno zbral mariborski sokolski bratstev, da se pristrčno in v znamenju bratstva z brati Čehoslovaki poslovijo od odhajajočih gostov. Maribor je tudi topot z vsem svojim ognjem bratske ljubezni sprejemal drage goste ter se od njih poslovil z željo, da bi jim bila pot po naši domovini čim prijetnejša.

**Smrtna kosa.** V tuk. splošni bolnišnici sta umrla 58 letni delavec Adolf Jeger in posestnica Ana Damiševa, stara 61 let. — Žalujemo preostalim naše toplo sočutje.

**Sofa narodnega zdravja v Zagrebu** razpisuje 36 mest učencev za šolo za zdravstvene pomočnike za šolsko l. 1938-39. Lastnoročno pisano prošnjo je vložiti najkasneje do 1. avgusta 1938. V šolo se sprejemajo državljani kraljevine Jugoslavije ali tuji državljani jugoslov. narodnosti, ki so dovršili najmanj 6 razredov srednje ali nje enake šole. Bližnji podatki so na razpolago pri sreskem sanitetnem referentu Maribor, levi breg.

**Dr. Stopar Ludvik,** Studenci pri Mariboru, ne ordinira do 31. julija.

**Na splošno željo** prireja Putnik zopet avtobusni izlet v Rogaško Slatino v nedeljo, dne 17. julija. Cena le Din 50. — za osebo! Takojšnje prijave pri Putniku Maribor.

**Le še jutri (torek do 12. ure)** se sprejemajo prijave za Putnikov avtokarski izlet v Gradec, ki se vrši v četrtek, dne 14. julija. Vožnja in vizum le Din 100.—

**Bela žena.** V Pristaniški 9 je preminila v 27. letu svoje dobe tkalka Terezija Peretič. Žalujemo naše iskreno sočutje!

**Iz mestnega voj. urada.** Dne 11. julija ob 11. uri se vrši v pisarni garnizijske uprave v Mariboru druga pismena licitacija za instalacijo strelododa na magacin v Bohovi. Vsi pogoji so razvidni na uradni deski mestnega voj. urada, Slomškov trg 11. — Dne 26. julija t. l. ob 11. uri se vrši v pisarni referenta inž. štaba dravske div. oblasti v Ljubljani druga ofertalna licitacija za popravilo objekta v vojašnici kralja Aleksandra I. v Mariboru. Vsi pogoji so razvidni na uradni deski mestnega voj. urada, Slomškov trg 11.

**Pomočniški izpiti.** V uradnih prostorih Okrožnega odbora obrtnih združenj v Mariboru se je v nedeljo dne 10. t. m. dop. vršil pomočniški izpit Združenja krojačev in sorodnih obrtov v Mariboru. Pomočniški izpit so napravili s prav dobrim uspehom sledeči kandidati: Za moško krojaštvo Terzer Rudolf, za šivanje perila Kelenc Ivanka, za damsko krojaštvo Lidija Salomon por. Špeglič, Žiberna Nada Zora, Znidarič Ema, Peternel Stanislava, Kelbič Josefina in Kolar Ljudmila.

**Pozor pred sleparji!** Prejeli smo: »Zadnje čase hodi po hišah neki moški, ki se izdaja za kmeta in ponuja drva po zmerni ceni z izgovorom, da mora nujno plačati davek. Z dobro igrano komedijo skuša izvaljati ljudem denar za aro in ga ni več. Če se stranka brani dati denar, mož obžaluje, češ, da brez denarja ne more dobaviti drv. Pomnite: Blago sem — denar tja!«

**Svojevrstni ribiči.** Tovarnar Rudolf Bock, ki ima svojo mehanično tekstilno tvornico na Pobrežju, v Nasipni ulici, je prijavil orožnikom, da je iz tvorničnega skladišča izginilo razno blago v vrednosti okoli 2200 dinarjev. Preiskava je ugotovila, da so blago »polovili« doslej neznan storilci, in sicer na ta način, da so najprej razbili šipo na skladišču ter nato z neko palico, na kateri so imeli pritrjen žebelj, izmaknili blago. Z zadevo se pečajo sedaj orožniki.

**S skednja je padel 59 letni hlapec** Dominik Veršič iz Sv. Andraža v Slov. g. ter si pri tem nalomil več reber. Prepeljali so ga v tuk. splošno bolnišnico.

**Kolesarja sta se ponesrečila** v soboto popoldne na desnem bregu Drave. Eden od njiju, 26 letni delavec Franc Lesjak, brezposelni delavec iz Spod. Hoč, se je peljal na svojem dvokolesu po Mesarykovi cesti proti Kralja Petra trgu. Ko je hotel pred Greifovo trgovino zaviti na desno, se mu je kolo tako nesrečno spodrsnilo, da je z vso silo treščil na pločnik

ter obležal ves krvav in nezavesten. — Na Tržaški cesti pa se je hotel 42 letni delavec Franc Spoljar iz Ipavčeve ulice 13 izogniti nekemu avtomobilistu in kmečkemu vozu ter pri tem priletel z vso silo s kolesom na tla. Oba ponesrečenca, ki sta utrpela težje poškodbe po glavi in zadobila pri tem odrgnine po rokah, so mariborski reševalci odpremili v tuk. splošno bolnišnico, kjer so jima nudili zdravniški prvo pomoč.

**Občinstva glas.** Prejeli smo: »Tam okoli Livade ni niti ponoči miru. Počitka potrebni ljudje ne morejo niti spati. Ropot vso noč. Ljudje božji, mar nimate malo obzirnosti do ljudi, ki so počitka potrebni.« — Z druge strani smo prejeli: »Vročina je, ljudje so žejni, ceste škropijo. Mi z Meljske ceste pa se vprašujemo: Mar mi nismo vredni, da bi nam malce škropili? Smo tudi davkoplačevalci.«

**Pod kolesjem avtomobila** se je znašel 40-letni zasebni uradnik Alojz Piščanec, uslužben v kamnolomu v Josipdolu pri Ribnici na Pohorju. Vračal se je proti domu in ga je spotoma po nesrečnem naključju pregazil neki osebni avto. Z zlomljeno levo ključnico in polomljenimi rebri so ga prepeljali v tuk. bolnišnico.

**Iz 12 metrov visokega lesenega ogródja treščil v globino.** V Beograjski ulici se je pripetil sinoči razburljiv dogodek, ki bi bil kmalu zahteval mlado življenje. Na še nedograjeni stavbi hiše št. 33 sta se igrala 8-letni Vladko Znidarič ter 6-letna Erna Kranjčeva. V trenutku, ko se je mladi Vladko splazil na nek tram in gledal navzdol, je omahnil preko ogródja in treščil v globino. Z razbito glavo je obležal nezavesten in ves v krvi na cementnih kletnih tleh. Mariborski reševalci so ga nemudoma prepeljali v tuk. splošno bolnišnico, kjer se zdravniki trudijo, da bi ga ohranili pri življenju, vendar je njegovo stanje zelo resno.

**Huda mrcina.** 8-letno hčerko pleskarja Kosija je na Koroški cesti 90 obgrizel hud in popadljiv pes po nogah. Po prvi pomoči so jo oddali v domačo oskrbo.

**Bitka med obmejnimi organi in tihotapci.** V noči na nedeljo je srečal službujoči finančni stražnik pri Sv. Križu v bližini Šobra dva moška, ki ju je pozval, naj obstojita. Toda moška sta se podala v beg ter oddala proti stražniku več strelav iz samokresa. Stražnik je nato uporabil orožje, vendar radi teme ni nikogar zadel, in se je moškima posrečilo, da sta izginila v temno noč. Nekaj ur zatem je očitno ista moška srečala orožniška patrula pri Janškovem mlinu v bresterniškem jarku. Moška sta zopet streljala na organe javne varnosti ter pobegnila. Menijo, da gre za tihotapca. Govorice, da gre za Kodra, ne bodo držale.

## Gospodarske beležke

**Izredno dobra svetovna žetev pšenice.** Mesečno poročilo Mednarodnega zavoda za kmetijstvo v Rimu pravi, da skoraj v vseh pšeničnih državah računajo z bogato pšenično žetvijo, da pa bo žetev pšenice v drž. ah, ki ne izvažajo pšenice srednja. Celotna žetev pšenice v Združenih državah Sev. Amerike se čeni na 1 milijardo bušljev, ki je bila v tem stoletju dosežena samo enkrat, namreč l. 1915. V tem primeru bi zmogle Združene države Sev. Amerike izvoziti okoli 90 milijonov meterskih stotov pšenice. Tudi položaj v Kanadi je zelo ugoden. Kljub nekaterim škodam, ki jih je pretrpela pšenica zaradi rje, bo tudi v Kanadi letošnja žetev bistveno večja kakor lani. Ni niti izključeno, da bo letošnja žetev tako dobra kakor v izredno ugodnih letih 1928 do 1932. — Tudi v Evropi kaže žetev dobro. Posebno dobro je kazala v državah, ki izvažajo pšenico, tako v podonavskih državah, Poljski in Litvi. Sredi junija se je cenila žetev v teh državah na 13,2 milijona ton, kar bi bilo za 10% več ko lani in za 26% več kakor povprečno v zadnjih petih letih. V državah, ki uvažajo pšenico, se je stanje v zadnjem času znatno popravilo in žetev ne bo tako slaba, kakor se je prvotno mislilo. To velja zlasti za Italijo. V celoti bo tudi v teh državah žetev večja kakor lani. Kakor je bil položaj koncem junija, se je cenila celotna žetev pšenice v Evropi na 45 milijonov ton, kar bi bilo za 3 milijone ton več ko lani in za 2 milijona ton več ko povprečno v zadnjih petih letih. Upoštevati pa je treba, da je letos

žetev za skoraj dva tedna zastala in so zato do žetve še mogoče spremembe. Po vsem tem se more reči, da bo letošnja žetev dala 100 milijonov ton presečka, pri čemer pa Rusija, Irak in Kitajska še niso upoštevane.

**Dunajska vremenska napoved** predvideva za jutri v torek sledeče vreme: Spremenljivo, mestoma sončno, mimgrede nekoliko topleje.

## Gospod Andrej

Toda vreme nama je prekrizalo račune! Nastala je nevihta in midva sva je ubrala po najkrajši črti proti kočam. Elementi so divjali z vso lastno jim besnostjo in do kože premočena sva prihitela do gozdarjeve kočice.

Spravili so naju v toplo sobo, kjer sva se preoblekla, dokler se nama ne posuši najina obleka. Za kratek čas sva vrgla karte. Dekle, ki sva jo pred dnevi videla v sirarni, nama je prinesla vročega čaja s pripombo, da se gospoda ne prehladita.

»Zakaj ste pa zadnjič kar ušli, Marjanca,« je vprašal Niko.

»Ne vem, je odgovorila in zardela,« potem pa dostavila: »Mudilo se mi je!«

»Ker ste pričakovali goste, kaj ne,« jo je podražil grof.

»Hudobni ste, gospod,« je dejala in pogledala mene.

Milina njenih modrih oči in njen ljubeznjih nasmeh sta me zmedla, da sem zardel kakor rak; neroden sem se zdel samemu sebi, ker sem se čutil v tuji ženski družbi povsem neobgljen. V mojem srcu pa je vzplapolal kres najčistejšje ljubezni do tega bitja in od tistega dne sem iskal prilike, da jo vidim čim večkrat, kajti v duši so mi gorele njene velike in lepe oči.

Nekega jutra sem šel na izprehod proti kočam. Pridem do korita. Sedem na klopi in motrim probujajoče se življenje spodaj na planini. Pesem kravjih zvončkov mi je udarjala na ušesa. Zamaknjeno sem prisluskoval tem akordom in mislil na — Marjanca.

»Dobro jutro, gospod! Kaj Vam je všeč pri nas?« me pozdravi zvonki ženski glas za hrbtom.

Ozrl sem se! Bila je Marjanca! Prišla je s škafo po vodo.

Odzdravil sem, a sam ne vem kako. — Smejala se mi je.

Bil sem srečen kakor še nikoli v življenju.

Povabil sem jo, naj prisede in se ji ponudil, da ji pomagam nesti vodo. Prisedla je.

Imela je šopek svežega planinskega cvetja zatakjenega za nedrije. Poprosil sem jo za cvet. Snela mi je klobuk z glave in zataknila šopek za trak.

»Kako Vam je ime,« me je vprašala.

»Andrej,« sem odvrnil.

Ljubezen naju je prevzela v svoji lepoti in slasti. Samo od sebe je prišlo...

Nato pa se je dvignila, mi burno stisnila roko, natočila vode in odbrzela po stezi.

»Hvala za cvetje, Marjanca, upam da se zopet kmalu vidiva!« sem razburjen zaklical za njo. Tako sladka je bila njena ljubezen.

»Na svidenje!« mi je zaklicala ter mi pomahala z roko in izginila v gozdu.

Šele proti poldnevu sem se vrnil v kočico. Tam me je čakal lovski čuvaj, ki mi je povedal, da je bil v dolini ter da ima zame naročilo, naj se takoj vrnem domov, ker mi je mati smrtno zbolela.

Še pred sončnim zahodom sem dospel domov. Mati je umirala. Bil sem čisto zlomljen. »Andrej!« mi je rekla, kakor vidiš, ne bom več dolgo. Izpolni mi srčno prošnjo. Postani duhovnik, da boš maševal zame in za svojega nesrečnega očeta, ki ga že davno krije zelena ruša.

V meni je bil vihar: »Ljubezen do dekleta se je borila z ljubeznijo do matere. Prva se je uklonila veličanstvu smrti. Obljubil sem umirajoči materi izpolniti njeno iskreno željo.

»Hvala ti, fant moj,« je šepnila in umrla.

Ostal sem sam. Dano obljubo sem izpolnil: Postal sem duhovnik.

Župnik je umolknil, iz oči pa mu je kapala svetla solza.

Sprva sem bojeval hude srčne boje, ali zmagovala je mrtva mati.

(Sledi konec.)

**Darujte za azini sklad PTLI**



**Zapiski ob robu****Primer verske nestrpnosti**

Pred tednom smo imeli v Mariboru staro-katoliško birmo. Bila je to skromna, za pripadnike te cerkve pa vsekakor lepo uspela interna slavnost, ki pa je bila gotovim krogom v toliko v napotje, da se je nekdo — po vsej priliki duhovnik — zaletel v »Slov. gospodarju« z dne 6. t. m. na zvit način v to cerkev pod označbo »Nova cerkev v Mariboru«, pa se previdno izogne cerkvene slavnosti same — glavni namen mu je, vzbuditi v javnosti mržnjo in odpor proti cerkvi kot taki. Sunil je v »svetovni list „Večernik“, — ker ni glasilo klerikalcev, dregnul v upravo Narod. doma — vse zlonamerno. Za me kot predstavnika cerkve pa je glavno: Ogabno obrekovanje, češ, da smo nekatoličani.

Ta brat v Kristusu je v dobri veri, da čitalci »Slov. gospodarja« ne vedo za dolgo debato med »Nedeljo« in »Večernikom« leta 1935. in 1936., ko je morala »Nedelja« utihniti, ker ni mogla več ugovarjati mojim trditvam.

Nikogar nismo napadali in tudi tega ne nameravamo, branili se pa bomo vedno. Dokazal sem, da smo staro-katoličani, katoličani v smislu jasne definicije cer. pis. sv. Vicenca lerinskega, ki pravi: Katoliško je to, kar so verovali vsi, vsikdar in povsod.

To pa niso dogme rimske (latinske) katol. cerkve. Člen 1. naše Ustave o staro-katol. cerkvi pravi: »Katoličani, ki zavračajo nove nauke takozvanega „Vaticanum“ — a (1870) se imenujejo staro-katoličani. — Zato se vsi naši škofje povsod in seveda tudi duhovniki imenujejo katoliški škof (duhovnik) — staro-katoliške cerkve; v Švici krščansko-katoliške, katero ime ima tam staro-katoliška cerkev. In kočno je jezuit Granderath sam priznal, da ne morejo najzagrizenejši protivniki oporekati temu, da imajo škofje staro-katoliške cerkve neprekinjeno apostolsko nasledstvo.

Danes se pod imenom »katoliško« razumevajo najrazličnejše organizacije: Katoliški listi, katoliške gostilne, katoliška društva itd. V tem pojmovanju čisto gotovo ni naša staro-katoliška cerkev katoliška, temveč le v zg. citiranem. Brat v Kristusu, v vseh novotarijah, zlasti glede trditve (glej »Slovenec« št. 291 od 23. XII. 1934 str. 3.), kjer se med drugim piše: »Kristus v Presveti Eucharistiji in Kristus v papežu je isti Kristus«. To je naša vera«, gre naše katoličanstvo po stari poti in pušča vas iti vašo pot. Isto velja za trditve (»Slovenec« št. 214a od 18. IX. 1936) v uvodnem članku »Dvojboj duhov« —: »Papež 259. vladar iz dinastije Sv. Duha.«

Vam ni nikdo v napotju in nimamo absolutno ničesar proti zidavi kateresibodi cerkve. Vse do b r o naj bo Bogu v čast, želim le, da bi slavili vsi Boga v nemotenosti. — In končno! Kaj ima dejstvo, da učitelj župnikuje v naši cerkvi pri tem opravilu? Mar se naj tega stanu in naziva, ki je dičil Kristus, Glavo naše Cerkve sramujem? Vsakdo pa ve, da sem dobil vse mašniške redove po tozadevni večletni pripravi in izpitu in da ne stopam pred oltar kot učitelj, temveč kot posvečen duhovnik. In kateri poklic se lepše sklada z duhovniškim kot učiteljski!

Čemu se jeziš, brat; dela imamo vsi dovolj v vinogradu Gospodovem!

Fr. Š.

**Sportno gibanje****Lepa zmaga teniške ekipe ISSK Maribora v Čakovcu**

Teniška ekipa ISSK Maribor je gostovala včeraj v Čakovcu, kjer je odigrala proti Čakovačkemu SK prijateljski teniški dvomatch, ki se je končal z lepo zmago Mariborčanov v razmerju 7:1. Za ISSK Maribor je ta zmaga vsekakor lep uspeh, saj so Čakovčani na glasu kot rutinirani in dobri igralci, ki jih je nekaj časa treniral jugoslovski prvak Punčec, ki je v Čakovcu doma. Posamezni rezultati so bili naslednji: Gospodje posamezno Albaneže (M):Grünfeld (Č) 6:4, 6:1; Tončič (M):Legenstein (Č) 4:6, 6:2, 6:3; Voglar (M):Reifing (Č) 6:2, 6:2; Paulin (M):Gudl (Č) 2:6, 4:6; Kodrič (M)

:Šarič (Č) 6:1, 6:2. Gospodje v dvoje: Albaneže-Tončič (M):Grünfeld-Šarič (Č) 6:3, 6:1; Voglar-Pavlin (M):Legenstein-Heinal (Č) 6:4, 4:6, 6:1; Tončič-Kodrič (M):Čeh-Gudl (Č) 4:6, 6:1, 8:6. Kakor je iz rezultatov razvidno so pri nekaterih igrah Mariborčani gladko zmagali, pri drugih pa so se morali pošteno boriti za zmago.

V Mariboru pa bi se moral včeraj vršiti prijateljski teniški dvomatch med ISSK Mariborom in SK Majšperk, ki pa se je radi slabih vremenskih prilik preložil na 17. julij.

**Kvalifikacijske tekme za vstop v ligo**

Kvalifikacijsko tekmovanje za vstop v državno ligo je stopilo v odločilno fazo. Včeraj so bile finalne tekme in sicer v Zagrebu, Zemunu in Kragujevcu. V Zagrebu je varaždinska Slavija zmagala nad zagrebško Concordio z 2:1 (0:0), v Zemunu je odpravila zemunska Sparta osiješko Slavijo z rezultatom 6:0 (2:0), dočim se je tekma v Kragujevcu med Radničkim SK in Gradjskim iz Skoplja končala neodločeno 0:0. Revanžne tekme bodo prihodnje nedeljo. Po včerajšnjih rezultatih sodeč pridejo v državno ligo varaždinska Slavija, zemunska Sparta in skopljanski Gradjski.

**Tekme za srednjeevropski pokal**

Bukarešta: Ferencvaros:Ripensia 5:4.  
Turin: Juventus:Kladno 4:2 (2:2).  
Genova: FC Genova:Rapid (Bukarešta) 3:0 (1:0).

**Ostale nogometne tekme**

Celje: SK Ljubljana:Atletiki 5:3 (2:1).  
Ljubljana: SK Ljubljana II:SK Hermes 4:3.  
Bjelovar: BGŠK:Varaždinski SK 6:2.  
Prva semifinalna tekma za prvenstvo ZNP.  
Zagreb: Ličani:Sparta 4:1, ZET:Markabi 5:2, Croatia:Delnice 4:1, Skakavci: Meteor 4:3.

Okrožni odbor LNP Maribor, službeno. Drevo ob 20. seja OOLNP pri Zamorcu. Na dnevnem redu važne zadeve. Odborniki, naj se seje polnoštevilno udeležijo. Tajnik.

Ameriška teniška igralca Budge in Mako nastopita jutri v torek 12. t. m. v Zagrebu. Oba Američana sta zadnje dni bivala v Pragi, kjer sta dosegla proti češko-slovaškim tekmovalcem prav povprečne rezultate. Hecht je igral z Makom in zmagal v treh zetihs s 6:2, 6:1, 7:5, dočim je Budge porazil Cejnerja z 2:6, 6:0, 6:2, 6:4. Tekmam je prisostvoval sam predsednik republike dr. Beneš.

Veslaške tekme za prvenstvo Pounavja so bile včeraj v Novem Sadu. V posameznih disciplinah so zabeleženi kot zmagovalci člani klubov Gusarja iz Zagreba, Dunava iz Pančeva, Sartida iz Smederova, Boba iz Beograda in Danubiusa iz Novega Sada.

Cestna motociklistična dirka MK »Pohorja«, ki bi morala biti včeraj popoldne na progi Košaki - Sv. Jurij ob Pesnici, je bila oblastveno prepovedana, radi česar so jo prireditelji preložili na nedeljo 17. julija.

Motociklistična dirka Hermesa, ki se je včeraj popoldne vršila v Ljubljani, je krasno uspela. Na Hermesovem dirkališču je bilo nad 5000 gledalcev in je bil sportni prostor premajhen za množico gledalcev. Dobra organizacija je omogočila nagel razvoj sporeda. Številni tekmovalci so pokazali razveseljiv razvoj naše motociklistike. Tehnični rezultati so bili naslednji: Ljudski motorji do 125 ccm: 1. Tomažič (IHMK), Zagreb na DKW 100 ccm 4:17.5. Novinci ne glede na jakost motorja: 1. Fantini (Hermes)

**Razno****AUTOMOBILISTI MOTOKLISTI — POZOR!**

Bencin, olje angleške Dunlop pneumatike! V vsakem času postrežba pri bencinski črpalki. Tattenbachova ul. 14. Se priporoča Justin Gustinčič. 3381

**HALO! HALO!**

Vsi k Šerbecu v Studence po meso! Cena teletini znižana 6 in 8 din za kg in cenena govedina. 4228

Predno odpotujete ne pozabite kupiti

KOVČEKE, NAHRBTNIKE kopalne torbice itd. pri Ivanu Kravosu, Aleksandrova 13. 3975

TKANINE ZA POHIŠTVO in zavese, gradl za madrace in rolete, dobavljiva ugodno »Obnova«. P. Novak, Jurčičeva 6. 4305

**OPOZARJAM**

vsakogar, da moji ženi ne daje blago ali denar ker jaz nisem plačnik. Miha Herman, Pobrežje, dr. Verstovškova ul. 17. 4299

**Posest**

Hišica z velikim vrtom za 9000 Din naprodaj. Cizej, Pobrežje pri Mariboru Ob gozdu 23a. 4306

**MALO HIŠICO**

s 3000 m<sup>2</sup> zemljišča vred za din 16.000, tudi na obroko prodam. Kordik, Pekre. 4300

**Rešite se reume živajoč!**

Nima smisla mučiti se z reumatičnimi bolečinam, ker se jih z zdravljenjem v VARAŽDINSKIH TOPLICAH lahko iznebite. Nudimo vam vsi meščansko udobnost z dovolj nizkimi cenami: sobe od din 20.-, kopeli din 10.-, celotna preskrba 25.- do 35.- din. Prosimo, rezervirajte si pravočasno sobo. Prospekte pošilja ravnanstvo kopalnišča

**VARAŽDINSKE TOPLICE****Kupim**

Kupim takoj dobro ohranjen MOTOR ca. 15 PH. Gamser, pošta Zg. Kungota. 4301

**Prodaj**

OPEL-KADETT LEMUZINA modra, popolnoma nova naprodaj. »Jugospedit«, Maribor, Aleksandrova 51. 4310

Dobro ohranjen GRAMOFON »His masters« in lepe gramofonske plošče poceni naprodaj. Kettejeva 4-1. 4298

**Sobo odda**

PRAZNO SOBO oddam. Gubčeva 3. Melje. 4304

**Stanovanje**

TRISOBNO STANOVANJE v novi zgradbi, z vsemi pritlikinami oddam s 1. avgustom v najem. Naslov v upravi lista 4309

STANOVANJE oddam s 1. avgustom. Ciril Metodova ul. 2. Studenci. 4308

**Službo dobi**

UČENKO za šivanje odelj takoj sprejem. Učna doba kratka. Slovenska 24 Alojz Kočijaš. 4311

Sprejem KROJAŠKEGA POMOČNIKA vajenega velikih komadov, boljše konfekcije, z lastnim strojem. Naslov v upravi. 4307

Poštenege, pridnega HLAPCA sprejem takoj. Naslov v upravi. 4297

Gospodinja samostojno KUHAČCO sprejem, trgovina na deželi. Naslov v upravi. 4296

»Citajte „Večernik“

**Lenka**

»Pozdrav na desno!« zapove takoj za njim prijatelju na ljubo častnik Fribort in tudi njegova kohorta se ravna po zapovedi.

Komu to? Loli je dobro opazila Vavrenin pogled, ki je bil usmerjen k oknu na hodniku, kjer je stala Lenka. Njej izkazujejo kohorte čast.

Odkočila je od okna in prav tako nejevoljen se je tudi oče vrnil k svojemu naslanjaču.

Spet je pričel pisati, toda godilo se mu je kakor v začetku. Desnico s peresom je naslonil na mizo in gledal kralja Herodeža, to je, zamislil se je.

Legija mu ni šla iz glave. Rodoljub! Hm! Čemu orožje in zelene kape? Zelene kape!

Sklonil se je in pisal. Na papir so priplule iz črnege peresa zelene kape! Kdo je slišal kaj podobnega? Žižka in cesar Jožef sta bila tudi rodoljuba, ali — — — orrožje! Zelene kape! Poguba!...

Filozofi so se po končanih predavanjih shajali pri vojaških vajah. V začetku je vladala edinost med jimi, ko pa češka večina ni hotela prenašati nestrpnosti in gospodovanje Nemcev, so ti odstopili od legije, ki je nato postala čisto in odločno rodoljubna in si izvolila za stotnika trdnega Čeha Jehličko.

Toda rodoljubili niso samo z vzklika-

njem in petjem. Predavanja so bila še vedno nemška, o češkem jeziku in literaturi niso slišali niti besedice. Vsi so čutili potrebo izpopolniti se in utrditi v materinem jeziku.

Kdo bi jim predaval in jih poučil? Profesorji, vsi iz starejše dobe se niso spoznali v češki slovnici in literaturi, niti ne zgovorni rodoljubni starina pater German.

Sklicali so posveč, in ko so se zedinili, sta se podala Vavrena in Fribort kot deputacija na dekanstvo k patru Antonu Šauti, o katerem je bilo znano, da je odkit delaven rodoljub in pozna dobro češki jezik in literaturo.

Mladi duhovnik je sedeč v sobi in čital, ko so zarožljale v veži sablje in sta vsto-

na BSA 350 ccm. 4:06.8. Sportni motorji do 250 ccm: 1. Dernovšek (Zagreb) na DKW 250 ccm, 4:02.6. Sportni motorji do 350 ccm: 1. Puhar (Hermes) na JAS 350 ccm 3:59. Sportni motorji do 500 ccm: 1. Starič (Hermes) na JAP 500 ccm 3:45.2. Turni motorji do 1000 ccm: 1. Likar (Zagreb) na Ariel 500 ccm 3:53.5. Sportni motorji do 1000 ccm: 1. Starič (Hermes) na Jap 500 ccm. 3:12.1.

**Gospodarske beležke**

Francoski kapital. Te dni bo izredna letna skupščina delničarjev pariške banke Banque des Pays de l'Europe Central, ki je finančno zelo interesirana kot naslednica nekdanje Länderbanke v bivši Avstriji, Madžarski, Jugoslaviji, Romuniji in Bolgarski. Po sporazumu z Nemčijo bo banka prepuстила svojo interesno sfero v bivši Avstriji Dresdner Banki, ki je prevzela dunajsko »Mercur-Bank«. Slednja je zaradi tega povečala svojo delniško glavnico od 10 na 20 milijonov mark. Ne bo pa opustila pariška banka svoje interesne sfere v Podonavju in na Balkanu, temveč bo verjetno svoj finančni vpliv še povečala.

**Zafrakcija.**

Zena: »Danes zjutraj je tik pred menoj skočila čez cesto črna mačka. Kaj naj to pomeni?« — Mož: »Hm, kaj naj pomeni? Je pač hotela na drugo stran ceste.«

**Za predujem.**

»Zakaj pa pretepaš sina? Saj vendar ni ničesar zagrešil.« — »Že res. A jutri je konec šole in bo prinesel spričevalo, pa mene ne bo doma, ker že nočoj odpotujem.«